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Problem Seti 3
14.30 Ekonomide Istatistiksel Yontemlere Giris

Konrad Menzel

Son Gun: 3 Mart 2009

Soru Bir

1. Kumulatif dagilim fonksiyonun(CDF) tanimini yaziniz. Kelimeler ile ne anlama

geldigini aciklayiniz, bir érnek veriniz.
2. Asagidaki fonksiyonun gegerli bir CDF olup olmadigini gosteriniz.

gecerliyse, ilgili PDF’nin grafigini giziniz.
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Kaynak: MIT OpenCourseWare

Asagidaki fonksiyonun gecerli bir PDF oldugunu gdésteriniz ve ilgili CDF’yi ciziniz.



F(x)

Kaynak: MIT OpenCourseWare

Soru iki
1. C.d.f.si surekli olmayan fakat sagdan-surekli olan bir p.d.f gosteriniz.

Dogru/Yanhg/Belirsiz: Eger ifade dogru ise her zaman kisa bir agiklama yapiniz, ya da
eger ifade yanhs veya belirsiz ise her zaman karsi 6rnek gelistiriniz ve karsi ornegi
kisaca aciklayiniz.

1. Eger P(A|B) > P(A) ve P(A|C) > P(A), o zaman P(A|B, C) > P(A).
2. Surekli bir p.d.f higbir zaman 1’den buyuk deger almaz.
3. P(A) =P(A|B)P(B) A ile B'nin bagimsiz oldugu anlamina gelir.

Soru ¢
(kaynak: Bain/Engelhardt, Ch. 2, ex. 8)

Negatif olmayan tam-sayi alan bir rasgele X degiskeni x = 0, 1, 2 igin F(x) = 1 — (1/2)***
CDF formuna sabhiptir. Bu CDF, x < 0 igin sifir degerini alir.

1. X'in PDF’sini bulunuz.
2. P[10<X<20]'ni bulunuz.
3. P[Xift sayidir]’ni bulunuz.

Soru DoOrt



1. Varsayalim ki bir rasgele degisken x’in [0, 1] araligiyla orantih bir PDF’si vardir.
Bu PDF icin bir formiil yaziniz. ilgili CDF nedir?

2. Simdi ise, o rasgele degisken x’in [0, 1] araligiyla orantili bir CDF’si vardir. Bu
CDF igin bir formUl yaziniz. ligili PDF nedir?

Soru Bes
Varsayalim ki X ile Y’nin bilesik PDF’si soyledir:

f kazly egerQ0<ax <y <1 ise
JAY =
)

diger biitiin durumlarda

k'nin degeri nedir?

xX’in marjinal PDF’si olan f(x) nedir?

x=1/2'de, X'in marginal CDF degeri, F«(x) nedir?

y’nin kosullu PDF’si nedir (xX’e kosullanmis, yani f(y|x))? X ile Y bagimsiz mi?
Aciklayiniz.

5. X+Y < 1’in olasihgl nedir?

L

Soru Alti
(Bain/Engelhardt, Ch. 2, ex. 10)

X bir kesikli rasgele degisken ve P[X = x] = 0 olsun. Varsayalm ki x = 1, 2, 3, 4
degerlerinde CDF F(x) = 0.05x(1+x)’dir.

1. CDF’nin grafigini giziniz.
2. Kesikli pdf, f(x)'in grafigini ¢iziniz
3. E[X]in tanimini yaziniz ve E[X]i bulunuz.



